

艺术
经典

名曲名家名琴 琴岛交相辉映

第十一届鼓浪屿钢琴艺术周开幕,精品音乐会音乐讲座等将轮番登场

本报讯(记者 林晓云)昨晚,第十一届鼓浪屿钢琴艺术周开幕式音乐会在鼓浪屿音乐厅开演。音乐会正式拉开了钢琴艺术周的活动序幕,用美妙琴音奏响鼓浪屿申遗成功五周年的欢乐乐章。市委常委、宣传部部长吴子东,副市长庄荣良出席开幕式。

名岛、名曲、名家、名琴交相辉映,天风海涛,动人心弦。音乐会上,著名钢琴家殷承宗在家乡与厦门爱乐乐团共同演绎了由他主创和首演的经典作品《黄河》。“基因三重奏”组合钢琴家张佳林、小提琴家张精治和大提琴家宋昭,携手著名歌唱家石倚洁、梁宁和著名钢琴家陈默也、宋耀宗、何祖汉等,带来了精彩的表演。

女中音歌唱家梁宁被誉为“东方的玫瑰骑士”,是第一位在美国纽约大都会歌剧院演唱经典歌剧《玫瑰骑士》的中国人。昨晚,她演唱了《曲蔓地》和歌剧《卡门》中的咏叹调《哈巴涅拉》。梁宁与厦门有着特别的缘分,她的外公、外婆都是厦门人。著名男高音歌唱家石倚洁,是当今世界歌舞台上轻型抒情男高音的代表歌唱家之一,多年来全力向世界推广中国艺术歌曲。昨晚他演唱了曲目《我爱你中国》《你是我的一切》等。

最后,音乐会在嘹亮的全场合唱《我和我的祖国》中画上休止符。同时,第十一届鼓浪屿钢琴艺术周的序曲奏响,国庆长假期间,演出和各类活动将密集上演。艺术周将持续至10月6日,7场“大师殿堂”精品音乐会、3场高端音乐讲座、黑白格市集、“音乐雅集”庭院、广场音乐会等将轮番登场。



开幕式音乐会昨晚在鼓浪屿音乐厅举行。

相关新闻 “流淌的音符”邀您来奏响

本报讯(记者 林晓云)在“大师殿堂”精品音乐会上,观众将欣赏到由中国音乐学院著名爵士钢琴家孔宏伟(金佛)及其团队带来的“爵士中国风”——金佛爵士钢琴音乐会、首都师范大学音乐学院作曲系主任高平带来的“琴边闲话”高平沙龙钢琴音乐会、著名钢琴家殷承宗钢琴协奏曲音乐会、著名钢琴家孙颖迪钢琴音乐会等精彩演出。

著名钢琴家陈默也、孙颖迪、孔宏伟还将在岛上举办公益课堂,为音乐爱好者提供珍贵的学习交流机会。

本届钢琴艺术周期间,鼓浪屿上还特别设置30处“流淌的音符”钢琴演奏点,推出“在琴岛,为爱留声”主题活动。在钢琴码头、港仔后沙滩等地,不管是路过的旅人还是生活在这里的居民,都可以成为“海上钢琴师”,奏响摆放在这些地方的钢琴,用指尖流淌的“琴话”,留下爱的告白。港仔后沙滩演奏点以“爱在日落黄昏时”为主题,现场将演奏脍炙人口的爱情乐曲,与观众一起创造独特的浪漫回忆;龙山洞演奏点将围绕电影主题曲,借由防空洞的空间,打造特殊的音响效果,当



著名钢琴家殷承宗在家乡弹奏经典作品《黄河》。

大众穿过防空洞时,仿佛“穿越”到了电影场景里,开启一场听觉上的光影旅程。主办方将精心制作“打卡地图”,引导市民游客漫步街巷,沉浸式体验琴岛交响,再现“处处有琴声”的绝世风华。

开放 厦门TOD城市展厅 今天上午正式亮相

本报讯(记者 彭菲 通讯员 朱俊博)今天上午,位于地铁2号线湿地公园站的厦门TOD(以公共交通为导向的开发)城市展厅正式对外开放,这也是福建省首个TOD展厅。

展厅运用元宇宙科技概念,分为时代之字、价值之字、未来之字三个展区。其中,时代之字展厅打造出3D沉浸式场景,讲述海上厦门、路网厦门、铁路厦门、航空厦门、桥隧厦门,以及轨道厦门的发展。此外,即日起至11月30日,位于湿地公园地铁站负二楼的TOD艺术会客厅将免费向市民开放,展出来自8个国家的10位当代艺术家的作品。

开赛 摄影及短视频大赛 展同安新城新形象

本报讯(记者 黄文水 通讯员 颜伟强)用镜头记录同安新城,就有机会赢得8000元现金大奖。即日起至11月10日,同安新城片区指挥部举办“浪漫环东·活力新城”摄影及短视频比赛,面向社会公开征集作品。

此次比赛拍摄范围为同安新城片区范围内,即天马路以北,同集路以东,沈海高速以南,滨海东大道以西,片区面积35.1平方公里。拍摄内容包括但不限于新城自然风光、建设图景、人文生活等,参赛作品发至邮箱ta-syxh@qq.com。作品需突出展现同安新城新形象,需为2020年以来新创作,且未获得区级、市级及以上奖项或未在区级、市级及以上主流媒体上展播过。



世茂双子塔等地标建筑亮灯,祝福伟大祖国。本报拍客 行者 摄



同安银城智谷亮灯送祝福。陈嘉新 摄

点亮灯光 喜迎国庆

亮灯将持续到10月8日
每天18时30分到23时播放

本报讯(记者 王东城)“低头刷着亮灯祝福的视频,抬头就看到了,太漂亮了!”昨晚,市民陈先生在沙坡尾散步,看到世茂双子塔璀璨的夜景灯光时着实感到惊喜。从大学路到沙坡尾,记者沿途看到,许多休闲散步的市民游客纷纷拿出手机拍照记录,跟祝福语“同框”。

记者了解到,今年国庆期间,每天的18时30分到23时,

我市狐尾山海上明珠塔、世茂双子塔等地标建筑都将点亮灯光,喜迎国庆,喜迎二十大,祝福伟大祖国。这些地方将动态展示“全方位推动厦门高质量发展超越,以实际行动迎接党的二十大胜利召开”“热烈庆祝中华人民共和国成立73周年”“美丽温馨文明的厦门欢迎您”等内容。据悉,亮灯将持续到10月8日。